

7/17

星期五

责编:程亮 美编:王莺燕 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbxwcb@163.com

半年受理消费投诉1911起,挽回经济损失1500多万元

消委会提醒慎对超低价商品和网购

昨日,无锡市消委会公布今年上半年度受理消费者投诉的统计分析,其中营销合同类和互联网投诉猛增的趋势值得关注。据统计,今年上半年无锡消委会共受理消费者各类投诉1911起,成功解决1889件,投诉解决率达98.85%,接受消费者来电、来访、来信、咨询17130人(次),为消费者挽回经济损失1558.18万元。

营销合同类投诉多

上半年度无锡消委会共受理营销合同类投诉618起,占投诉总数的32.34%。此类投诉反映的问题主要集中在标的物的质量、价格、期限的变化;付款的方式以及在合同履行过程中的拖延等。

与此相比,质量、价格方面的投诉则有所减少。上半年质量类投诉受理661起,比去年同期的973起减少312起,

下降32.07%,价格类投诉41起,比去年同期的113起减少72起,下降63.72%。质量类投诉同比虽有下降,但移动电话、服装鞋帽、食品仍是投诉热点。在176起家用电器类质量投诉中,移动电话93起,占52.84%;在179起百货类质量投诉中,服装鞋帽108起占百货类投诉60.34%。家用电子电器类质量投诉反映的主要问题集中在产品质量存在瑕疵,服务质量差等方面。服装鞋帽质量投诉集中在衣服缩水、褪色、拉丝、开线、起球;鞋子穿后开胶、鞋面或鞋内破损、鞋帮断裂、鞋面褪色、鞋底渗水、断跟等。

上半年度服务类投诉有580起,虽然互联网投诉只有42起,但与去年同期的61起相比增加了不少。投诉主要集中在网络购物上。由于这种“无店铺”型的经营模式尚缺乏正规、有效的管理,无故拖延供货,甚

至不提供货物;商品型号、实际使用功能与事先约定或承诺不符;收到的商品毁损,商家和快递公司互相推诿;广告承诺的售后服务不能兑现等侵害消费者权益现象时有发生。

超低价商品谨慎购买

近期消委会就接到一起典型的互联网消费投诉案件。消费者李小姐在网上看中一套进口化妆品,价格仅为正规商场售价的三分之一。李小姐订购了6套。按对方公司要求,她将1476元货款一次性汇到对方提供的信用卡账户上。第二天对方告知款已收到,一星期后送货上门,但因为是走私货,要先交5000元保证金,李小姐照办了。一个星期后,对方说货已送到,在本地一宾馆里,但要想拿货,还需再为两名送货员各交5000元保证金,以保证他们的人身和货物安全,对方称这笔钱在送货员安全

返回后,连同之前的5000元保证金一起返还。李小姐感觉不对劲,连忙打电话到对方所在地工商局,查询得知这个公司根本不存在。

网购前须核对ICP证

消委会提醒消费者,为防范网络欺诈,消费者网购时首先要查看网站是否具有合法的ICP证,公司有无工商局颁发的营业执照,网站有没有公布详细的经营地址和电话号码,网站是否提供实名登记的联系方式。对超常低于市场价格的商品,一定要谨慎,可通过网络搜索、查看同类商品的价格信息。对于支付方式仅限定为个人银行转账、不接受邮局汇款和网上支付的,消费者一定要慎重。交易完成后,消费者应向卖家索要发票、收据或者其他凭证,同时保留与卖家的往来邮件、交易订单的网页等,以备日后维权之需。陈超

手表送修“心”被调包

消费者将手表送去商家维修,商家修完手表居然偷偷把手表机芯也给换了。察觉猫腻的消费者投诉至消委会,商家才承认了错误。

葛先生是江阴人,几年前花2000多元买了一块名牌手表。日前,葛先生到市里一家钟表维修店更换表带和表壳。取手表时葛先生发现,手表的机芯被调换了。葛先生当即要求维修店退款并换回自己原来的机芯,而维修店工作人员却辩称其调换手表机芯目的是为了和新表壳匹配,而且新机芯质量比原机芯质量要好多了,所以坚持不肯答应葛先生的要求。葛先生来到江阴消委会澄北分会进行投诉。经调解维修店为葛先生换回了原来的机芯,免去280元维修费,并延长一年的保修期。

陈超



天气

据无锡气象台消息,今天多云到晴,偏南风3—4级,最低气温27℃,最高气温36℃。目前,副热带高压正在增强,预计今天开始无锡受到热带高压控制将出现连续晴热天气过程。7月18日,晴到多云,最低气温28℃,最高气温37℃。7月19日,晴到多云,最低气温28℃,最高气温36℃。唐奕



出行

无锡桂林航线 23日开通

7月23日,深航无锡分公司将开通无锡到桂林航线,机型为波音737-800型,每天一班。无锡至桂林航班号为ZH9533,飞行时间19:30—21:30;桂林至无锡航班号为ZH9534,飞行时间22:10—23:50。此次无锡至桂林航线票价为1230元,目前散客优惠价为7.2折,团队往返优惠价为5折。

薛晟



文娱

到金逸看大片 学生只要25元

即日起至8月31日,无锡金逸影城将开展“学生25元看大片活动”,只要凭学生证,就可以25元观看除3D电影外任何国内外影视大片。目前正在放映的《变形金刚2》将持续到8月16日。从7月24日起,《麦兜响当当》等也将上映。目前正在热映的影片有《哈利·波特与混血王子》《冰川时代3》《终结者2018》。

薛晟

200多摊贩锡惠公园广场安营扎寨 城管执法支队滨湖大队组建马路市场整治机动队



两百余摊贩蜂拥而至,锡惠公园成集市。滨湖城管迅速出动,曾经的脏乱、喧嚣归于清洁、宁静。 唐奕 摄

公园的大门堵着过往的行人就进行兜售;在广场上,摊贩们丢下的塑料袋、泡沫盒、果皮瓜皮、菜叶血渍随处可见,各种垃圾被扔得满地都是。好



好的广场成为了露天农贸市场。除锡惠公园广场外,位于青山路的青山公园、惠河路的青山农贸市场也不同程度地出现了马路露天市场回潮的现象。

为及时遏制马路露天市场的回潮,滨湖城管部门及时调整工作方式,组织人员对马路露天市场开展每周不少于两次的专项整治,对广场周边的无证摊贩从总量上进行严格控制;加派了管理力量提前上岗时间,每天清晨6点派出4名城管队员提前到达锡惠公园广场,在摊贩们还未摆好时就提前进行教育驱赶,减轻了管理压力;同时组建了一支马路露天市场整治机动队,每天清晨6点30分上路执行巡查整治任务,全力协助清晨值守人员做好马路露天市场的管理工作,对青山市场、青山公园、锡惠公园的露天农贸市场进行严格管控,对不服从管理的无证摊贩从重取缔。 秦峰 张律 唐奕

惠山全区推广堰桥城管经验

《生活无锡》对堰桥城管为民服务创新模式的介绍获得巨大反响,连日来不少部门前往考察学习。昨日,惠山区城管局特意邀请无锡市各大媒体参观惠山区各乡镇的城管建设,并准备在全区各街道进一步推广堰桥的先进经验。

“堰桥模式”仅是我们惠山区城管工作的一个亮点,其他乡镇如阳山、钱桥、玉祁等的属地城管也是‘大城管’的概念,但是堰桥是最早完成这一概念的。”惠山区城管局局长俞刚表示,只要对老百姓有好处,都鼓励他们去做。

第一站:阳山镇日夜两用疏导点

在阳山镇,《生活无锡》发现了一个占地千余平米的空地,里面整齐停泊了十几辆货运卡车。“这可不是一个简单的停车场,它是一个日夜两用的疏导点。”阳山城管办的一位负责人介绍说,每天6:00到18:00,这里是一个简易实用的停车场。到了晚上又成了另一种身份:夜排档摊主们展示厨艺的好地方,不少阳山居民都前来光顾,这片空间成了阳山镇真正的便民点。

第二站:家门口的城管——钱桥镇城管工作站

“6月17日,群众举报村里有违建,经我们调查后现在已经拆除。”在钱桥镇南水渠村的城市管理工作站里有一本厚厚的台账,台账上每天都详细记载着村民反映的问

题和解决的办法。记台账只是城市管理工作站工作职能的一部分,村容村貌、公用设施、违法建筑、环境保护、环境卫生、河道管理、绿化管理等都是这个工作站的职能范围。

据了解,现在惠山区基本每个村都设有城市管理工作站,目前共建立137个城管工作站,实现了地域的全覆盖,辖区内任何一个点的市容环境问题都会有具体责任人,每周由区城管委组织相关部门对市容环境进行周末督查。同时,村里还依据绿化、河道、环境等多项管理内容分工配备了不同专管员,协同派驻的城管工作人员做好市容环境维护工作。

第三站:洛社镇建筑垃圾消纳场

在一片用砖围起的空地上,堆满了各种建筑垃圾,门前还竖起了一块牌子——“洛社建筑垃圾消纳场”。一位在场的城管队员告诉我们,这就是洛社建筑垃圾的临时消纳场,总共占地4000m²,这

里有人实行专人管理,免费让居民堆放建筑垃圾,然后再把这些建筑垃圾运送到有需要的建筑工地,实施“变废为宝”垃圾再利用的循环。

过去没有这个建筑垃圾临时消纳场的时候,经常有居民随处乱倒建筑垃圾,既污染了环境又很难处理,所以我们从今年开始就在各区建造了专门的建筑垃圾消纳场,供居民堆放建筑垃圾。据了解,除了洛社镇建筑垃圾消纳场外,惠山区各镇(街道)、开发区都已经建设了一个封闭式建筑垃圾消纳场,包括开发区的惠明路垃圾填埋场、堰桥、前洲镇、玉祁镇、钱桥街道、阳山镇的建筑垃圾消纳场等8个建筑垃圾消纳场,基本解决了惠山区居民建筑垃圾无处堆放的难题,形成了建筑垃圾回收再利用的循环效应。

金辰 唐奕

《居民们亲切地称他们为“民管”》系列之三

锡剧精品进社区 活动启动

在街道居民的热盼中,无锡锡剧院锡剧精品进社区活动昨日在无锡市崇安区二泉广场正式启动,社区居民欣赏了锡城锡剧名家表演的传统经典锡剧《珍珠塔》。

锡剧发源于无锡,深受吴语百姓的喜爱,百余年的历史使它成了吴文化艺术园中的一朵奇葩,目前已经被列为全国非物质文化遗产。为了让锡城市民能够零距离欣赏锡剧,无锡市锡剧院专门组织了锡剧进社区活动,7月16日~7月19日4天晚上的7点连演四场经典锡剧。首场昨晚7点在二泉广场演出,7月17日晚7点在二泉广场演出《玉蜻蜓》,7月18日晚7点在塔二广场演出《金玉奴》,7月19日晚7点在崇安睦邻中心演出《孟丽君》。 薛晟



昨日,在无锡一书店,工作人员通过精心设计将一本本书巧妙堆积起来,塑造成灯笼、宝塔、字母符号、旋转楼梯、高楼大厦等形象,成为书店里一道别样风景。 刘发明 薛晟